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Ü D  chestionar de actualitate
In slujba binelui vrea să samene câ

teva săminţe de bun simţ şi de răsgân- 
dire în inimile omeneşti de astăzi revista 
parisiană «Les Annales».

Redactorii ei şi-au pus întrebarea: 
cum am putea ieşi din caosul acesta de 
întrebări, politice, economice, morale, cari 
asaltează pe fiecare om, care vrea să cu
gete în ziua de astăzi?

Drept răspuns a găsit dna Ivonne 
Sarcey, fiica marelui critic francez Fran- 
cisc Sarcey, şi dânsa o  scriitoare de ta
lent şi soţia preşedintelui societăţii criti
cilor din Paris, următoarea formulă: nu
mai iubirea ne poate scoate la liman 
verde! <Iubirea, iubirea faţă de fiinţele, 
cari suferă, ea ne va aduce pe încetul spre 
pacea dorită cu toată pasiunea de femei».

La aceste râaduri a răspuns unu! din 
cei mai cunoscuţi sociologi şi învăţaţi din 
zilele noastre, Gustave Le B on: «Solu- 
ţiunea d-voastră, iubită doamnă, este evi
dent simplistă, dar, în fond, nu găsim  
a l ta . . .  Când se vor iubi oamenii, nu se 
vor mânca între olaltă. Dar cum să-i 
aduci să se iu b ea scă ? ... Eată problema. 
Chiar şi religiunile n’au ajuns să rezolve 
problema, decât m ediocru...»  Ca să se 
discute asupra firului acestuia de Ariadnă: 
iubirea chiagul societăţii, a întreprins re
vista o anchetă, rugând pe cetitorii ei: 
daţi-ne sfaturi şi recete. Rezultatul a fost 
foarte satisfăcător. Au sosit mii şi mii de 
răspunsuri, care au fost — condiţionat —  
scurte, de mult patru pagini hârtie de 
scrisori.

D e câteva săptămâni se publică în 
revistă cele mai caracteristice răspunsuri 
şi redacţia reasumează răspunsurile, ajun
gând la rezultatul următor: Pentruca oa
menii să se iubească între dânşii, pentruca 
popoarele să se iubească e de lipsă ca:
1. privilegiaţii de soarte să nu «stropească», 
trufaşi, cu luxul lor pe cei desmoşteniţi, 
pentruca să nu le răscolească invidia şi 
ura; 2. ca pe ceilalţi să-i facă fericiţi, 
pentruca şi ei la rândul lor să fie mai 
buni, căci cei ce luptă cu mizeria şi cu 
boalele nu pot să fie nici ei fericiţi, dar 
nici nu pot să răspândească fericire, şi 
3. să se cunoască mai bine între olaltă, 
fiindcă necunoştinţa te desparte de cei
lalţi muritori.

Sânt interesante observaţiile unuia 
sau altuia. Citatele acestea ar trebui să 
fie recitite de pe amvon şi comentate de 
preoţii tuturor religiunilor. Cuvinte de 
aur împotriva luxului desfrânat, care în
tărâtă pe cei muncitori şi pe cei pacinici,

observaţii juste asupra câştigurilor mon
struoase, apeluri pline de nobleţe la con
ştiinţa omului zilelor noastre de a nu per
severa pe cărarea sfidării de-aproapelui 
său, căci bunăstarea şi fericirea comună 
te păzeşte de bolşevism şi de toate cele
lalte boale sociale, cari sdruncină socie
tatea din temelii. Un cetitor scrie: «Să dăm 
unui egoist tratamentul homeopatic — a- 
decă să tratăm răul cu rău. Să-i arătăm 
că cel mai bun mijloc de a fi egoist este 
de a trăi pentru alţii, să-l învăţăm că mul
ţumirea oricărui bine i ar fi necunoscută 
dacă ceilalţi n’ar fi lucrat pentru dânsul, 
să-i deschidem ochii asupra societăţii, să 
priceapă că partea pe care o aduce dân
sul colectivităţii este mult mai mică de
cât aceea pe care o primeşte el... Şi mai 
apoi să învăţăm pe copii, în familie sau 
în şcoală, dragostea umanităţii. Să ştie 
că pretutindeni unde se lucrează, nu e 
decât un singur scop: proprietatea tu
turora !...

Altul care subscrie — dureros — 
Homo homini lupus (Omul este lup o- 
mului), vorbind de educaţia pentru vii
torul apropiat, scrie: «Mai cu seamă în 
tinerimea tuturor popoarelor vor trebui 
educatorii să arunce fermentul dragostei 
de seamănul nostru, sămânând în inima 
acestei tinerimi sentimentele nobile care 
îşi au izvorul în cultul adevărului, bine
lui şi bunătăţii.»

Ce cuvinte simţite, ce raţionamente 
logice, ce adevăruri, — mai evidente nu se 
poate! Câţi le urmează în ziua de astăzi ?

Le aplaudă, când te aud că le depeni 
— dar când e la adecă...

Şi oricât de «simplist» să pară cuiva 
sfatul: caută şi iubeşte! oricât de «dobă 
de carte» filosoficească să fie cineva, răs
punsul acesta este răspunsul răspunsuri- 
lor: Iubirea este alfa şi omega pentru 
noi, bieţi muritori... Ilie  M arin

Chestiuni preoţeşti
Dela congresul preoţilor din Munţii-Apuseni

Preoţimea tractelor Abrud, Câmpeni şi 
Lupşa s’a întrunit in 21 Iulie a. c. la un con
gres comun. Cu regret constatăm, că la acest 
congres nu a participat, în număr mai mare, 
preoţimea tractului Abrud, mai ales că necesi
tăţile morale şi materiale cari au solicitat con
vocarea preoţilor ortodoxi din Munţii-apuseni 
la o consfătuire sânt la fel întru toate.

Şedinţa s’a deschis şub prezidenţia părin
telui protopop Vasile Qant prin un cuvânt de 
deschidere rostit cu simţirea şi blândeţea unui 
adevărat apostol. Spune că preocupările preo- 
ţimii noastre trebue să fie mari şi multilate
rale. Pentru a respunde aşteptărilor, preoţimea 
trebue să devină un corp sufletesc viu, prin

conlucrarea moleculelor de energie sufletească 
a fiecărui preot, în aşa fel, încât să reprezen
tăm o putere şi o voinţă prin care calităţi su
fleteşti să traducem în acte fără şovăire hotă
rârile noastre şi mai ales destinaţiile ce le a- 
vem cu toţii, ca fii şi slujitori ai bisericii şi 
neamului românesc.

Se constitue biroul care are să conducă 
şi păstreze actele congresului.

La ordinea de zi se pune raportul preo
tului Vasile Şpan despre soartea memoriului 
ce l-a înaintat în anul trecut preoţimea din 
Munţii-apuseni cătră dl ministru al cultelor, în 
chestiunea dotaţiei preoţeşti, cu -observarea 
doleanţelor şi păsurilor specifice ale noast e 
de aici.

Se constată că memoriu! nu a avut până 
azi rezultatul dorit. Preoţimea îndură aceleaşi 
neajunsuri ca în trecut, b8, considerând Impre-
I'urările economice între care ne aflăm, este iz 
>ită de greutăţi insuportabile din punct de ve

dere material. La chestiunea dotaţiei mai vor
besc preoţii O. Bârluţiu, D. Ooia, Nicola, Co- 
stea şi prot. Gan, apoi congresul decide cu u- 
nanimitate următoarele:

Ca principiu se enunţă că pentru a fi 
preot în înţelesul strict al cuvântului îţi trebue 
mai întâi de toate demnitate. Iar demnitatea se 
ţine şi ea prin o bună situaţie materială, prin 
o bună răsplătire din partea statului, pentrucă 
şi noi — preoţii — servim — poate mai con- 
ştiu decât alţi amploiaţi — la locul datoriei unde 
sântem puşi.

Deci cerem îmbunătăţire de salar, conform 
precizărilor făcute în primul şi al doilea con
gres preoţesc ţinut la Sibiu.

Spre acest scop se va redacta un nou 
memoriu*) din partea preoţimei munţilor, că
tră dl ministru al cultelor, în care se va arăta 
cu deplină libertate şi sinceritate dlui ministru 
şi autorităţilor superioare bisericeşti, relele de 
care sufere şi mijloacele de îndreptare pe te- 

I renul situaţiei materiale a preoţimii noastre din 
j Munţi.

In special: Cu considerare la terenul de 
munte, şi deci la greutăţile preotului în sluj
bele sale pastorale având în vedere, că fără 
cal preotul nu poate săvârşi nici o funcţie a- 
fără de biserică, s’a cerut pauşal pentru susţi
nerea unui cal.

Dupăce, aproape nici o parohie nu dis
pune de porţiune canonică şi case parohiale, 
se aşteaptă votarea unui echivalent corăspun- 
zător cu venitul curat al unei sesiuni parohiale 
mijlocii dela şes, sau cu chiria unui edificiu 
potrivit poziţiei sociale a preotului.

Acest memoriu îl va prezenta o deputăţie 
de 2 preoţi dlui ministru al cultelor. Pentru a 
obţinea mai bun rezultat s’a hotărât ca de
putăţia noastră să ceară înalt Prea Sfinţiei 
Sale arhiepiscopului şi mitropolitului Nicolae, 
ori Prea Cuv. Sale dlui prezident al con- 
sistorului din Cluj, să aibă bunăvoinţa — a- 
flându se ocazional în Bucureşti — a conduce 
această deputăţie la locul cu cădere.

S’a pus în discuţie chestiunea propagan
dei religioase morale şi naţionale în legătură 
cu înfiinţarea caselor culturale şi creşterea ti
neretului dela sate. Vorbesc: protopopul Gan, 
preoţii Gomboş, Şpan, Sabău, Goia şi subscri-

•) Dar şi până la prezentarea lui s’au anunţat do
rinţele preoţimii pe cale telegrafică.
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sul, luându se act despre aceea, că în tara noa
stră care a adunat azi pe toţi românii, sânt 
multe vipere, cari tind să învenineze sufletele 
credincioşilor noştri cu doctrine religioase şi 
socialiste de aşa natură pe urma cărora ar fi 
voioşi să vadă dată ţara românească de mal.

Preo{imea îşi însuşeşte şi consideră a sa 
luptă — cu cuvântul şi faptele — In potriva 
hulitorilor legii şi naţionalismului nostru, pen
tru a feri cu orce jertfe, poporul, ca de ciumă 
de vorbele şi doctrinele mincinoase şi ispiti
toare ale străinilor pripăşiţi pela noi, hotărâtă 
a apăra — preoţimea noastră — pământul şi 
poporul vechilor virtuţi istorice, de orce curente 
cari năzuesc la nimicirea muncei şi credinţei 
părnţilor noştri, lăsată nouă drept scumpă moş
tenire.

De aceea se decide: organizarea — fără 
amânare — a cercurilor religioase, în cadrul 
despărţămintelor Asociaţiei «Andrei Şaguna» a 
clerului pentru a se ţinea conferenţe şi cuvân
tări poporului.

Se constată lipsa unei propagande reli
gioase, întreprinsă de unele personalităţi mai de 
seamă din centrele noastre bisericeşti, cel puţin 
in unele centre şi sate din Munţ i apuseni, cari 
pot fi mai uşor de apropiat cu trenul. Preoţimea 
îşi ex jrimă dorinţa, ca Consistoarele noastre să 
organiseze cursuri pentru pregătirea preoţilor 
cu înclinări şi aptitudini sufleteşti mai pronun
ţate pentru misionarism în cel mai apropiat 
viitor.

Dupăce în mod foarte plauzibil se simţesc 
roadele societăţii «Cultura Poporului» din Cluj, 
pe urma ziarului redactat cu multă pricepere 
pentru trebuinţele poporului dela sate şi a mun
citorilor dela oraşe, se decide: de a ne consti
tui şi noi, cărturarii Munţilor apuseni, în o fi
lială a societăţii «Cultura Poporului».

Încât priveşte Casele culturale şi educaţia 
tineretului ieşit dm şcoală, preoţimea este de 
părerea ca aceste focare de cultură să se înfi
inţeze deocamdată în cadrul şcoalei din sat, 
pentrucă azi lipseşte şi terenul sufletesc, şi mai 
ales mijloacele materiale necesare înfiinţării ca
selor culturale.

Dar în acelaş timp cere statului să se în
grijească de-o literatură poporală potrivită lip
surilor spirituale ale credincioşilor, — altfel nici 
casele culturale şi nici educaţia tineretului ieşit 
din şcoală nu vor putea da rezultatul dorit.

In mod deosebit a frământat şi preocupat 
congresul preoţesc starea nespus de critică în 
care a ajuns, din punct de vedere economic-fi- 
nanciar, populaţia noastră din acest ţinut.

Vorbeşte părintele Şpan, făcând o lungă 
şi frumoasă expunere a situaţiei date. Se con
stată, că economii noştri de vite şi noi preoţii 
h  fel, in lipsa exportului, care se tot trimbiţă 
dela Bucureşti la noi, dar nu se face, şi nu-i 
vedem roadele, au ajuns să stea în faţa unei 
astfel de ruine economice, care se va resimţi 
asupra noastră, încă mult timp de aici înainte. 
Ţăranul e sărac, pentrucă se’neacă în avutul său 
pe care nu-1 poate valoriza. Spun bătrânii, că 
în astfel de împrejurări nu ar fi pomenit să fi 
ajuns înaintaşii noştri de pe aceste plaiuri nici 
când. Din cauza că toţi articolii de comerci de
vin tot mai scumpi, singur vitele noastre nu au 
preţ, situaţia populaţiei încă devine tot mai in
suportabilă. Noi, preoţii, fiindcă şi pe acest te
ren sântem cei mai binecunoscători şi singurii 
îndrumători ai poporului, avem datorinţă să in
sistăm la locul cu cădere pentru grabnica sa- 
nare a gravaminelor ţăranilor noştri.

Dacă nu se produce o repentină îmbună
tăţire a situaţiei, nu se vor putea incassa nici 
dările statului, pentrucă ţăranul afară de vitele 
sale şi sufletul din oase, altceva nu are la casa lui.

S : cere din şedinţa congresului telegrafice 
dlui ministru al Ardealului putinţa de a ne va
loriza vitele prin export rentabil, căci altfel este 
inevitabilă catastrofa economică care ne aşteaptă.

Telegramele trimise de congres sânt ur
mătoarele :
Dlui Ministru al cultelor O ctavian Goga in 

Bucureşti
Congresul preoţilor din Munţii apuseni Vă 

mulţumeşte pentru sporul de salar ce se acoardă 
cu noul plan de salarizare, dar Vă atrage aten
ţia asupra celorce muncesc în regiunile sterile 
şi comunele foarte resfirate de munte şi Vă 
roagă a prelimina în noul proiect al preoţilor 
munteni şi pauşal de cal şi şi echivalent de 
porţiune canonică. Preşedinte: Vasile Gan.

TELEGRAFUL ROMAN

Dlui Ministru al Ardealului P etru  Groza în 
Bucureşti

Congresul preoţilor din Munţii apuseni, 
conştii de pericolul ce ameninţă poporaţia Mun
ţilor, Vă roagă cu mare insistinţă a da putinţă 
la valorizarea, prin export rentabil, stocului său 
de vite, căci altfel catastrofa sa economică este 
inevitabilă. Preşedinte: Vasile Gan.

Congresul a luat sfârşit seara la ora 10 şi 
jumătate prin un cald cuvânt de încheiere ro
stit de dl prezident şi multele foloase sufleteşti 
culese pe urma desbaterilor din partea tuturor 
participanţilor. Pr. V. Bârluţiu.

Dela sate
— - Â . p i c v L l t - u . r â ,  —

Cursul de apicultură, anunţat prin ziare, 
s’a ţinut In comuna Târnăviţa, judeţul Hune
doara, de cătră preotul, apicultor diplomat, Ioa- 
nichie Oprean.

Cu toate nevoile începutului, mai ales că 
se anunţase un număr însemnat de studenţi în 
teologie, învăţători şi elevi dela şcoala normală 
din Sibiu, dar la adecă s’a prezentat un număr 
de tot redus, — dovadă şi aici de indiferenti
smul şi lipsa de voinţă, ce stăpâneşte inimile 
tineretului de astăzi faţă de porniri mai ideale 
şi de progres, totuşi mulţămită zelului şi abne- 
gaţiunii părintelui Oprean, acest curs a ajuns 
la bun sfârşit spre cea mai deplină mulţumire a 
participanţilor.

A fost primul curs de apicultură în româ
neşte la noi în Ardeal, şi e de dorit, ca acest 
ram de economie naţională atât de însemnat, 
dar neglijat la poporul nostru, să fie răspândit 
în cercuri cât mai largi, mai ales de cătră pre
oţii şi învăţătorii satelor, căci constitue pentru ei 
o oci.paţ'une laterală din cele mai compatibile, 
şi pot ca şi pe aceasta cale să contribue la pro- 
sperarea neamului nostru.

Virgil Periau, 
stud. în teol.

Statificarea
Intre obiectele congresului învăţătoresc. ce 

se ţine acum la Cluj este înşirată şi <statifica- 
rea>. Sub acest cuvânt noi înţelegem statificarea 
şcoalelor confesionale.

De sine înţeles, obiectul acesta atinge nu
mai pe învăţătorii confesionali, de cari noi, ca 
descendenţi ai statului maghiar, avem foarte mulţi.

Două motive se accentuează pentru care 
se cere statificarea: urcarea salarelor şi ieşirea 
învăţătorilor de sub directoratul preoţilor. Aceste 
două obiecte nu lipses de obicei dela adună
rile învăţătoreşti de dinceace de Carpaţi.

Este adevărat că învăţătorii au fost slab 
plătiţi; dar, dacă se vor regula salariile, plân- 
ge-se-va cineva că primeşte prea multă plată?

Statul când nu a dat ajutorul complet în
văţătorilor confesionali, a făcut reţineri şi învă
ţătorilor de stat. Şi dacă ne am plânge contra 
acestei procedări, am fi ca nişte copii cari pre
tind bani dela tatăl lor, şi tatăl lor nu are de 
unde le da.

Dar avem nădejdea, că dacă intră statul 
în ogaşul său, va mulţumi şi pe unii şi pe alţii.

Statul maghiar asemenea a statificat şcoa- 
lele, dar a statificat mai ales acelea, care erau 
necorespunzătoare, Salarelor necorespunzltoare 
le-a dat ajutor de stat ca învăţătorii să poată 
trăi. Prin aceasta bugetul a fost mai puţin în
greunat, ca atunci dacă ar fi statificat toate 
şcoalele.

Dacă statul român nu poate suporta greu
tăţile cheltuelilor, acum când o parte din ele le 
supoartă confesiunile, cum le va suporta atunci, 
când toate greutăţile şcoalelor vor cădea în sar
cina lui?

Până e şcoala confesională, biserica dă lo
calul şcoalei, face reparaţia, curăţitul, dă cuar- 
tirul învăţătoresc după împrejurările locale, dă 
lemne de unde se provăd şi locuitorii comunei, 
cu un cuvânt se acomodează cum să i vină mai 
uşor; pe când dacă ar fi şcoala de stat, toate 
acestea are să le presteze statul, cu bani grei, 
căci dela stat fiecine pretinde să fie bine plătit. 
Prin urmare, prin statificarea şcoalelor statul se 
îngreunează nespus de mult faţă de ajutoarele 
ce le dă confesiunilor pentru susţinerea învăţă
torilor. —

Nici un oficiu şi n ci un serviciu nu func
ţionează fără control. Ca să fie absolvaţi de 
control, adevărat nu cer nici învăţătorii, dară 
să nu fie controlaţi de preot, nici de eforia 
şcolară, — ci de revizorát, — care se ştie- cât 
de mult este ocupat cu lucrurile de birou.

Precum s’ar părea, învăţătorii nu prea vo- 
iesc să aibă controlul aproape de dânşii. Dacă 
au pe preotul de director, vrând nevrând au 
controlul în apropiere, — şi cu aceasta unii în
văţători nu sânt împăcaţi. Aceştia apoi strigă: 
Jos cu directoratul preoţilor, sau să facem şcoala 
de stat, ca să scăpăm de directorat... Dar nu 
toţi învăţătorii pretind aceasta.

Învăţătorul conştîenţios află plăcere dacă 
este controlat de cineva şi se bucura când su
periorul lui vede progresul făcut şi modul lui 
de propunere. Acesta nu vine în conflict cu 
directorul său învăţătorul puţin conştienţios, 
care îşi face serviciul numai pentru plată şi 
cai% nu ţine orele regulat, nu merge pregătit 
la şcoală, nu explică materialul la elevi, este 
explicabil să nu poată suferi directoratul prea 
aproape.

Apoi întrebăm: unde nu sânt mai mulţi în
văţători, ci unul singur, cine să fie directorul, 
căci şcoală fără director nu este ?

Sântem şi din acest motiv de părere, că 
la şcoala primară preotul ar fi persoana potri
vită pentru director. Nu este oare frumos şi în
ţelept lucru ca preotul şi învăţătorul să fie o- 
bligaţi, prin oficiul lor, a da mâna de ajutor 
unul altuia întru creşterea religioasă şi morală 
a tinerimii, când şi interesele statului pretind 
colaborarea aceasta?! Al. Vlad

Citind ziare
In vara aceasta au reînceput cursurile dela 

Vălenii de Munte, inaugurate de dl N. Iorga. 
Despre însemnătatea lor spune Viilorul:

Cursurile dela Văleni au folosit şi mai a- 
les vor folosi de aici în colo generaţiilor tinere, 
căci nu este fără însemnătate şi fără ecou, gla
sul învăţaţilor care se va auzi în patriarhala casă 
de ţară dela Văleni. Acolo într’un mediu atât 
de specific şi de curat românesc, cultura se 
desbracă de pedanteria cărţii, şi printr’o comu
nicare cu natura înconjurătoare, între dealuri 
şi crânguri, cunoştinţele se cern prin atmos
fera picturii lui Grigorescu, basmelor lui Ispi- 
rescu, ori pastelurilor lui Alecsandri, — şi în
văţătura se topeşte în suflete... Importanţa cur
surilor dela Văleni' stă astfel în acea baie de 
purificare de tot ceeace este orăşenesc şi in
ternaţional şi cufundarea în mijlocul naturii ro
mâneşti.

Ştirile zilei) ____

Ştire p erso n a lă  I. P. S. Sa Mitro
politul nostru Nicolae a sosit Joi la re
şedinţa Sa.

Dela Vălenii de Munte. Cursurile de vară, 
deschise în 31 Iulie prin conferenţă rostită de 
dl Nicolae Iorga, se ţin zilnic. In cuvântarea sa 
de deschidere, dl N. Iorga, înfăţişând progra
mul cursurilor a zis: România d’acum are ne- 
voe de o mare şcoală idealistă In tendinţă, re
alistă în roadele de propăşire, pentru a duce 
în viaţa ţării acea onestitate, pe care o înfăţi
şează imensa majoritate a României muncitoare, 
jertfitoare şi roditoare, fiindcă ace»sta-i ţara cea 
adevărată. — La conferenţă de Duminecă a 
asistat şi prinţul moştenitor Carol. Cursurile vor 
dura şi în Septemvrie. Afară de dl N. Iorga, 
vor ţinea cursuri dnii: Gaster, Take lonescu, 
Melic, Murgoci, Nichifor Crainic ş. a.

La facultatea teologică din Bucureşti sânt 
vacante catedrele de istoria bisericii române, de 
exigeza Noului Testament, şi cea de omiletică 
şi pastorală.

Reducere. Ministerul instrucţiunii a inter
venit pe lângă ministrul comunicaţiilor, să acorde 
reducere de 50 la sută pe c. f. r. şi corpului 
didactic al şcoalelor confesionale din teritoriile 
desrobite.

Şcolar. Cărţile de cetire, de curs primar ur
ban şi rural, se pot comanda la Tipografia 
«Ţara nouă» Str. Numa Pompiliu, Bucureşti.

T
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0 scrisoare a generalului Isnaldi. DI prof. 
Păcală trimiţând generalului Antonio Isnaldi 
marea d-sale monografie a comunei Răşinar, a 
primit următoarea scrisoare de răspuns:

«Domnule profesor Păcală, — Am primit 
scrierea dv. Monografia satului Răşinar, şi 
vă mulţumesc din toată inima. Am întârziat să 
vă roulţămesc până astăzi, că doream să vă ex
prim, prin mijlocirea unuia din ofiţerii români, 
admirarea şi recunoştinţa mea. Vă rog, die pro
fesor, să primiţi asigurarea că n’am uitat nici
odată multămirile sufleteşti pe care mi le au 
procurat românii cu atâta îmbelşugare. — Se 
vorbeşte de o apropiată vizită a M. Lor Re
gele şi Regina României la mult iubiţii noştri 
Suverani. Nu voi avea oare onoarea să vă re
văd in suita lor? — Aş dori aceasta din toată 
inima. — Până atunci vă asigur că mi-aţi rea
mintit, cu scrierea dv., atât de precisă, com
pletă şi interesantă multămirea de a fi trăit 
zece luni In mijlocul a 40.000 români şi a fi 
apret at calităţile lor atât de mari şl de fru
moase, adevărate comori moştenite dela vechea 
mamă comună: «Alma Roma», şi păstrate vreme 
de douăzeci de secole.

General Antonio Isnaldi.
Totodată gen. Isnaldi roagă pe dl prof. 

Păcală să transmită din parte-i salutări cordiale 
tuturor ofiţerilor români, cari în calitate de pri
zonieri sau legionari, au fost sub ascultarea lui 
in Roma si Avezzano. In această calitate a sa, 
gen. Isnaldi ca un mare prietin al nostru, şi a 
câştigat simpatiile tuturor românilor cari 1 au 
cunoscut.

Propaganda maghiară. Dl G. Popa, prefec
tul politiei din Târgul-Murăş, a descoperit în 
librăria lui Béla Révész în broşura «Mari néni» 
premiată de ateneul din Budapesta, mai multe 
placarde de culoare galbene-verzi, pe care erau 
imprimate frazele: «Hsztk egy Istenben, egy 
hazában, Hiszek egy isten igazságában, Hiszek 
Migyarország feltámadásában», (Cred íntr’un 
Dumezeu, într’o patrie, Cred în dreptatea veş 
nicä a lui Dumnezeu, Cred în reînvierea Un
gariei), precum şi «Csonka Magyarország nem 
ország», «Egész Magyarország menyország» 
(Ungaria ciuntită nu e tară, Ungaria întreagă 
aste rai).

P en tru  preoţim e. Chitanţele preoţimii 
pentru salariile pe trimestrul Aprile — Iunie, 
1921 sânt trimise la oficiile protopresbiterale pen 
tru vidimare. Preoţimea le poate ridica de acolo 
şi le poate valora asttel subscrise la casa con
sistorială între orele 7—12, a. m. în fiecare zi. 
Orce reclamări în afacere de dotaţie dela stat, 
fie că nu sânt luaţi toţi anii de serviciu, fie că 
nu e luată corectă calificaţia, sânt a se adresa 
în scris consistorului arhidiecezan.

Iubirea ţăranului român. Ţăranii noştri din 
părţile aradane, alarmat* că s’ar încerca un aten
tat împotriva trenuiui regal, au păzit pe lot dru
mul dela Arad până la graniţă trenul, care ducea 
pe Maiestăţile Lor în străinătate. Suversnii no
ştri au fost mişcafi de acest act de devotament. 
De asemenea şi autorităţile au rămas surprinse, 
întrucât nici un ordin nu s’a dat în acest senz.

Asociaţia Cercetaşii României. De câteva 
zile tabăra cercetaşilor României, sub comanda 
dlui Georgescu I. Marin, se află în Dumbrava- 
Sibiului. La iniţiativa unor sibieni, se organi- 
sează o masă în onoarea cercetaşilor veniţi din 
mai toate oraşele tării. Contribuirile pentru 
masa cercetaşilor se trimit dlui căp. Năsturaş, 
corp. 7 de armată, ora 11—12. Scopul mesei 
este cimentarea înfrăţirii între cei din Sibiu şi 
între cei sosiţi din toate unghiurile tării noa
stre. Banii adunaţi se dau în seama cercetaşi
lor pentru pregătirea mesei simple, ca şi viata 
lor curată şi simplă.

Sub protecţia nunţiului papal. Reprezentan
tul papal în România, monsignorul Marmaggi, 
vizitează acum Ardealul. Cu ocazia vizitei sale 
de Vineri la Cluj, şcoala de fete «Marianum», 
ieşind întru întimpinarea nunţiului, a parcurs 
tot drumul până la catedrala romano-catolică 
cu emblema statului maghiar. Faptul acesta, 
petrecut sub protecţia nunţiului papal, a pro
dus în publicul românesc, — cum scrie Ga
zeta Ardealului şi Patria, — profundă indig
nare. Se spune că provocarea aceasta a ma
ghiarilor catolici avea de scop să dea naştere 
la violenţe din partea românilor, spre a putea 
dovedi «prigonirile» puse în socoteala noastră.

Şedinţă psihică. Luni seara Ia Urania din 
Sibiu,’în prezenţa unui public numeros, fiind de

fata şi mulţi medici sibieni, profesorul îLugen 
de Gyn a ţinut o şedinţă dintre cele mai inte
resante. Cunoscutul hipnotizator de Gyn a exe
cutat câteva producţiuni cu mare siguranţă în 
arta sa misterioasă de transmisiune a gândirii, 
sugestiuni, catalepsie, magnetism şcl. Experi
mentările au fost mult admirate.

Contigentui 1922. Ministrul de răsboi face 
cunoscut că, din clasa anului 1922 se va chema 
sub drapel un număr de 104.000 tineri pentru 
unităţile şi serviciile pendinte de acest minister. 
Din aceşti oameni se chiamă 99,500 pentru uni
tăţile permanente, 3000 pentru cavaleria cu schim- 
cul şi 1500 pentru marina militară. Se va mai 
chema sub drapel un număr de Ő000 tineri pen
tru grăniceri şi 10.000 pentru jandarmeria rurală. 
Contigentui se chiamă sub arme conform legii 
de recutare, în baza celor prevăzute de lege 
pentru organizarea armatei.

t  Gheorghe Muntean, preotul din Oarda-de- 
sus (tractui Sebeş) a încetat din viaţă la 2 August 
1921 în etate de 75 ani şi 52 ai preoţiei. — în
mormântarea s’a făcut în 3 August, la 2 ore p. 
m. în Oarda de sus. Odihnească în pacel

In loc de flori peritoare, pe cosciugul re
gretatului general D. Florian, răposat în Viena, 
dl general Boeriu dărueste pentru căminul u- 
cenicilor dela meserii din Sibiu suma de 100 
lei. Pentru prinos mulţumeşte: George Poponea, 
preşedinte, Ştefan Duca, secretar.

Ştire ziaristică. La Diciosânmartin apare în
cepând cu 31 Iulie a. c. un organ de publici
tate, sub numirea de Târnava. Ziarul apare săp
tămânal. Redactor: Augustin Folea.

Convocare. Comitetul central al «Asocia
ţiei comercianţilor români din Ardeal, Bănat, 
Crişana şi Maramurăş» a hotărât să tină adu
narea generală pe ziua de 23 August 1921, la 
2 ore p. m. în sala cea mare a Asociaţiei cul
turale din Sibiu. Program: 1. Deschiderea adu 
nării; 2. Dare de seamă despre activitatea Aso
ciaţiei, de vice preşedinte Aurel Popescu; Dare 
de seamă asupra gestiunii. 3. Critica stării ac
tuale a comerţului nostru, de Iiie Fioaş; 4. Cum 
s’ar putea crea legături mai strânse între comer
cianţii şi meseriaşii români din Ardeal şi Bănat, 
Nie. Bratu; 5. Modificarea statutelor; 6. înscri
erea de membri noi; 7. Alegerea comitetului; 
8. Propuneri. — La această adunare sânt invitaţi 
a lua parte comercianţi şi meseriaşi români din 
Ardeal şi Bănat, asemenea şi alţi intelectuali 
români, cari se interesează de înaintarea comer- 
ciului şi industriei noastre. Persoanele externe, 
care doresc a lua parte, sânt rugate a se anunţa 
de urgenţă vice preşedintelui Aurel Popescu, 
comerciant, în S biu, Piaţa mică, spre a li se 
trimite legitimaţii pentru bilete cu preţ redus 
pe căile ferate.

Act de mulţumire. La producţia teatrală, or- 
anizată în Broşteni, la ziua Sf. Ap. Petru şi 
avei a. c. în folosui şcoalei confesionale de 

acolo, au binevoit a contribui peste taxa de in
trare următoarele persoane, cărora le exprimăm 
cele mai călduroase mulţumiri: Oprea B. Popa 
42 lei, Ion Schiau 25, V. Popa paroh şi E. Im- 
băruş, paroh câte 20 lei, Simeon Răhaian 15, 
V. Popa comerciant, Ion (indescifrabil) preot în 
Ohaba, D. Lunceanu, N. Nistor, Torna Cold:a, 
N. Ciufudeanu, N. Pádureanu, V. Moldovanu, 
Isidor Raica, llarion Bratu, câte 10 lei; Ilie Popa 
5 lei. Total: 257 lei. Broşteni, 5 August 1921. 
loachim Marcu. paroh.

Cinema Apollo, Piaţa Unirii, Sibiu. In 9 
şi 10 August: Capul Medusei, mare dramă în 
4 acte, roiul principal este ţinut de artista Magda 
Sonia. începutul seara !a ora 9.

T J-n . arpei
S’a lansat un apel de-a se construi un lo

cal de biserică românească în centrul muncito
resc din Simeria (judeţul H inedoara). Stăpâni
rea ungurească de pe vremuri a căutat pe toate 
căile şi cu toate mijloacele, să facă din colonia 
Simeria, care este situată într’un judeţ româ
nesc cu 98% români, un centru puternic cul
tural unguresc, zidind în acest scop două bi
serici, case parohiale şi şcoale ungureşti. In 
faţa acestei situaţii, care nu mai poate dăinui, 
românii din Simeria, constituindu-se în comi- 
ter parohial, au lansat un apel pentru zidirea 
unei biserici româneşti. Cei ce înţeleg impor
tanţa acestei iniţiative naţional-culturale, sânt 
rugaţi a contribui pe listele puse în circulaţie.

Ad Nr. 39/9121 C. p. (131) 1—3

C o n c u r s
Pentru întregirea a două posturi vacante 

de învăţători la şcoala primară rom. gr.-or. din 
Răşinari, protopopiatul Sibiu, se publică concurs 
cu termin de 15 zile dela prima apariţie în «Te
legraful Român».

Emolumentele sânt cele legale, anume: la 
fiecare post câte 100 Lei salar anual d n mij
loacele bisericii, restul întregire dela stat; relut 
de locuinţă ş. a. 320 Lei din mijloacele bisericii.

învăţătorii instituiţi se vor conforma întru 
toate sarcinilor şi îndatoririlor impuse de nor
mativele autorităţilor noastre bisericeşti şcolare.

Cererile de concurs, provăzute cu toate 
documentele, se vor înainta oficiului protopres- 
blteral tractual.

Răş i nar i ,  din şedinţa comitetului paro
hial gr. or., ţinută la 4 Iulie v. 1921.

Maniu Lungu, Eugen Crăciun,
paroh, preşedinte. învăţ., notar.

Vidi. Sibiu, 21 Iulie 1921.
SKatein Voileanu

adm. prot.

Nr. 235/1921 (130) 1—3

Conc u r s
Pentru întregirea definitivă a trei catedre 

de învăţători la şcoala noastră confesională ort. 
română din Sâlişte, se publică concurs cu ter
min de 15 zile dela prima apariţie în «Tele
graful Român».

învăţătorii aleşi vor beneficia de aceleaşi 
salarii de care se bucură învăţătorii dela şcoa- 
lele de stat.

Cererile de concurs cu documentele ne
cesare ss vor înainta subsemnatului oficiu în 
terminul fixat.

Să 1 işte,  în 6 Iulie 1921.
Oficiul protoDopesc al Săliştei în înţelegere 

cu comitetul parohial.
Dr. Dum itra B orda

protopop.

Nr. 204/1921 of. prot. (128) 1—3

Concurs
Pentru întregirea postului de învăţător la 

şcoala primară confesională gr.-or. română din 
Cerişor, protopopiatul Hunedoarei, se publică 
concurs cu termin de 15 zile dela prima pu
blicare în «Telegraful Român», pe lângă sala
rul anual:

1. Dela comuna bisericeasă Lei 300.
2. Dela stat: Restul salarului legal, con

form calificaţiei celui ales.
3. Cvartir deplin corăspunzător în edifi

ciul şcolar.
4. Lemnele necesare de foc.
Concurenţii sânt poftiţi a-şi înainta cere

rile concursuale subsemnatului oficiu protopo- 
pesc în terminul deschis şi a se prezenta vreo
dată şi în comună spre a face cunoştinţă cu 
poporul şi cu referinţele locale.

In înţelegere cu comitetul parohial:
H u n e d o a r a ,  25 Iunie 1821.
Oficiul protop. ort.

Andrei l<udu
protopop

Nr. 912/1921 (132) 1 -3  ~

C o n c u r s
Pentru întregirea postului vacant de învă

ţător la şcoala română ortodoxă din Rucăr, pro- 
topresbiteratul Făgăraş, se publică concurs cu 
termin de 15 zile dela prima publicare în «Te
legraful Român».

Emolumentele împreunate cu acest post 
sânt: Dela comuna bisericească ortodoxă 300 
Iei anual, restul dela stat, — cortelul în natură, 
grădină şi 2 stângini de lemne de foc. învăţă
torul ales este obligat a conduce copiii Sâm
bătă sara la vecernie şi în Dumineci şi sărbă
tori la liturgh:e, — şi a cânta cu ei regulat, 
a spune tatăl nostru, credeul şi apostolul şi 
alte rugăciuni la vecernie.

Reflectanţii să se prezinte în comună spre 
a fi cunoscuţi.

Oficiul protopopesc ort. român.
Făgă r aş ,  la 1 August 1921.

IVicolae Borzea
protopop.
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Concurs
Pcntiu întregirea definitivă a trei catedre 

de învăţător la şcoala confesională rom. ort. 
din comuna Feidioara, protopopiatul Braşov, se 
publică concurs cu termin de 15 zile în «Tele
graful Român».

Învăţătorul ales şi întărit va avea:
1. Salar dela biserică anual lei 350.
2. întregii ea salarului conform legilor în 

vigoare se dâ dela stat.
3. Bani de cvartir anual lei 150.
4. Pentru 1/i jugăr grădină lei 20.
5. învăţătorul director remuneraţie spe

cială anual lei 50.
învăţătorii sânt obligati să ţină şi şcoala 

de repetiţie de două ori pe săptămână şi să 
conducă Dumineca şi sărbătoarea pe rând e- 
levii la biserică.

Doritorii au să şi înainteze rugările con
form normelor în vigoare subsemnatului oficiu 
protopopesc şi să se prezinte în biserică în 
vre-o Duminecă sau sărbătoare ca să-i cunoa
scă poporul.

Din şedinţa comitetului parohial rom. ort.
F e i d i o a r a ,  la 7 Iulie 1021.

loar Morariu Iosif Micu
secretar, par.-prez.

Aprobat:
D r .  V . Huttu

protopop
(129) 1—3

Concurs
Pentru ocuparea postului de învăţător la 

şcoala română confesională oit. din Bundorf 
(tractul Cohalm), se deschide concurs cu termin 
de 15 zile dela prima publicare în «Telegraful 
Român».

Emolumentele împreunate cu acest post
sânt:

1. Din casa bisericii 228 de Lei restul în
tregire dela stat.

2. Cuartir în edificiul şcoalti, stătător din 
2 odăi, culină, cămară şi pivniţă.

3. Lemne de foc cinci stânjini.
4. Grădină de legumi şi un loe de a mâna 

un porc în pădure de ghindă.
învăţătorul ales este îndatorat a conduce 

copiii de şcoală în toate Duminecile şi sărbă
torile la biserică, a cânta cu ei sf. liturghie, 
eventual a forma cu ei cor. Pentru formarea 
corului va primi o rebonificare deosebită.

Doritorii de a ocupa acest post, să aştearnă, 
în terminul sus indicat, rugările înzestrate cu do
cumentele necesare oficiului protopresbiteral 
gr.-or. român din Cohalm.

B u n d o r f ,  în 27 Iunie 1921.
Comitetul parohial:

Ion Curtea
paroh, preş.

Nr. 221—1921 prot.
Văzut: Cohalm, la 3 Iulie 1921.

Em ílián Stole»
protopop.

Nr. 369/921 (126) 1—3

CONCURS
Din fundaţiunea «Dr. Aurel Vlad», fond 

cultural al tractului Dobra, sânt a se da burse 
şi ajutoare pentru conferirea cărora se publică 
concurs cu termin de 30 zile şi anume:

a) 4 burse de câte 100 lei, la elevi de 
şcoale normale (preparandie).

b) 2 ajutoare de câte 50 lei, la învăţăcei 
de meserii, şi

c) 2 ajutoare de câte 100 lei, la biblioteci 
parohiale (case culturale).

La burse şi ajutoare pot reflecta tineri ro
mâni ortodocşi şi comitete de-ale caselor cultu
rale din parohiile tractului Dobra.

Cererile sânt a se adresa comitetului pro
topresbiteral gr.-or. al tractului Dobra şi tre
ime provăzute cu următoarele documente:

ad. a) 1. Carte de botez. 2. Testimoniu 
şcolar. 3, Testimoniu de conduită.

ad. b) Cele 3 documente dela a. şi 4 
Contractul de învăţăcel meseriaş.

ad. c) Procesul verbal al constituirii ca
sei culturale.

D o b r a ,  la 16/29 Iulie 1921.
Comitetul protopresbiteral.

(134) 1 -1

Licitaţie minuendă
Pentru renovarea bisericii ort. rom. din 

Rişculiţa, protopresb. Halmagiului, judeţul Hu
nedoarei, — pe baza proiectului de spese ac
ceptat de corporaţiile parohiale şi încuviinţat 
de Ven. consistor diecezan din Arad Nr. 1372 
1921 se publică concurs de licitaţie minuendă 
verbală la faţa locului în şcoala din Rişculiţa 
pe ziua de Joi 29 Iulie (11 August) 1921 ora 
10 a. m. pe lângă următoarele condiţîuni:

1. Preţul exclamării face 32,835 lei 44 bani.
2. Licitanţii la începerea licitaţiei vor de

pune un vadiu de 10% din preţul de strigare 
în numerar ori hârtii de valoare acceptabile.

3. Lucrările toate se vor da în întreprin
dere unui întreprinzător, excepţionând pictura 
bisericii, care se va putea da şi separat.

4. Comuna bisericească îşi rezei vă drep
tul de da lucrările spre executare fără conside- 
r*re la preţul oferit, aceluia dintre întreprin
zători care va avea acte de recomandaţie şi în 
care parohia va avea mai mare încredere.

5. Licitanţii nu pot pretinde dela parohie 
diurn şi spese de călătorie pentru participarea 
ia licitaţie.

6. Celelalte condiţiuni de licitaţie, precum 
şi proiectul de spese se pot vedea până în 
ziua licitaţiei in orele oficioase în cancelaria o- 
ficiului parohial din Rişculiţa.

Din şedinţa corn. paroh, din Rişculiţa ţi
nută la 20 Iulie (2 Aug.) 1921.

Leontin Micluţla Acsentie Popovici
preş. not.

In înţelegere cu:
Cornel Tazar

protopresbiter

Nr. 132—1921 Prot. (125) 1 -3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. III Felmer, 

din protopresbiteratul Cohalm, se publică con
curs cu termin de 30 de zile dela prima publi
care in «Telegraful Român».

Condiţiile de salar împreunate cu această 
funcţiune sânt cele stabilite în coala B. pentru 
întregirea venitelor preoţeşti dela stat; pe lângă 
acestea sinodul parohial ţinut în 4 April 1921 
a mai votat pe seama viitorului paroh câte 10 
litri cereale (grâu sau cucuruz) de fiecare număr 
de casă (fum) cu car şi plug, dela celelalte câte 
1 zi de lucru. Viitorul paroh are în folosinţă 
circa 7 jugăre catastrale eclejie şi 12 stânjeni 
de lemne de foc dela comuna politică, aduşi 
de credincioşi la locuinţa parohului.

Reflectanţii îndreptăţiţi îşi vor înainta pe
tiţiile provăzute cu documentele necesare con
form normelor în vigoare în terminul deschis 
subsemnatului, şi până la publicarea terminului 
de alegere se vor prezenta în parohie în vre-o 
Duminecă sau sărbătoare spre a cânta şi cu
vânta la sf. liturghie, şi dacă sânt preoţi a şi 
servi sf. liturghie.

Co h a l m,  la 9 Iunie 1921.
Oficiul protopresbiteral ort. rom. al Co- 

halmului în înţelegere cu comitetul şi sinodul 
parohial din Felmer.

Em ílián Stoica
protopop.

Nr. 432/1921 (133) 1—3

CONCURS
Pentru întregirea postului de paroh în pa

rohia de cl. II Neagra-de jos, protopresbiteratul 
Câmpeni, se escrie concurs.

Concurenţii îşi vor înainta cererile, instru
ite conform normelor în vigoare, subsemnatului 
oficiu, în termin de 30 zile dela prima publicare 
în «Telegraful Român».

Alesul şi întăritul paroh va beneficia, pe 
lângă salarul dela stat ce se dă preoţimei ru
rale, şi de venitele fasionate în coala B. pentru 
întregirea dotaţiei proţeşti.

Candidaţii, cu prealabila Incunoştinţare a 
acestui oficiu, se vor prezenta în parohie îna
inte de alegere, spre a cuvânta şi cânta sau 
celebra.

Oficiul protopresb. ort. rom. în înţelegere 
cu comitetul parohial.

Câ mpen i ,  12 Iulie 1921.
Iosif Gombos

adm. protopresb.

„Petroşani“
Societate anonimă română pentru exploatarea mine

lor de cărbuni Petroşani.

745/1921 3 -3
C o n c u r s

Pentru ocuparea unui post de Învăţător la 
şcoala primară română din Aninoasa, a Societăţii 
miniere «Petroşani».

Salarul lunar va fi cel stabilit pentru învă
ţătorii şcoalelor de stat, locuinţă, încălzit şi lu
minat gratuit. Neînsuraţi şi cari se pricep Ia 
conducerea corului şcolar vor fi preferiţi. Pot 
concura eventual şi învăţătoare, întrucât se pri
cep la lucrul manual.

Postul va urma să se ocupe la 1. Sept. a. c.
Cererile să se înainteze în termin de 15 

zile Direcţiunii Minelor «Petroşani» în jud. Hu
nedoara.

Pe t r o ş a n i ,  23 Iulie 1921.
Direcţi ane».

(119) 2 - 3

C o n c u r s
Pentru întregirea parohiei de clasa il Sân- 

mihaiul inferior cu filia Sânmihaiul superior in 
protopresbiteratul Turda se publică concurs cu 
termin de 30 zile dela prima publicare în «Tele
graful Român».

Retribuţiile împreunate cu acest post sânt 
cele fasionate în coala B. respective salarul, gra
daţiile şi adausele de scumpete statorite de Mi
nistrul Cultelor conform calificaţlei şi serviciilor, 
concurentului.

Poporul s’a obligat să zidească case paio- 
hiaie nouă corespunzătoare, pe lângă supraedifi- 
catele bune, ce sânt.

Reflectanţii îşi vor înainta cererile concur- 
suale instruite în ordine la termin legal sub
semnatului oficiu protopresbiteral, având a se 
prezenta în parohie, pe lângă observarea nor
melor in vigoare, pentru a celebra, cuvânta şi 
a face cunoştinţă cu poporul.

Tur da ,  20 Iulie 1921.
Oficiul protopresbiteral în înţelegere cu. 

comitetul parohial.
Jovian Itfur&şian,

protopop.

Nr. 286/1921 (121) 2—3

Concurs
Pentru întregirea posturilor învăţătoreşti 

vacante în comunele mai jos insămnate se publică 
concurs cu termin de 30 zile dela prima publi
care în «Telegraful Român».

1. Berchin cu salar de 300 Lei şi cvartir 
in natură dela comuna bisericească.

2. Câlnic cu salar de 150 Lei şi cvartir în 
natură dela comuna bisericească.

3. Cioara cu salar de 300 Lei şi bani de 
locuinţă dela comuna bisericească.

4. Mihalţ cu salar de 300 Lei şi cvartir In 
natură dela comuna bisericească.

5. Răhău, 3 posturi, cu salar pentru 2 pos
turi câte 300 Lei şi bani de locuinţă; pentru al 
3 Iea salar 50 Lei, cvartir în natură şi Lei 100 
remuneraţie special, pentru înfiinţarea şi con
ducerea corului bisericesc — dela comuna bise
ricească.

6. Totoiu, cu salar de 300 Lei şi cvartir 
in natură şl remuneraţie specială pentru înfiin 
(area şi conducerea corului bisericesc, — dela 
cumuna bisericească.

La toate posturile de mai sus întregirea 
salarului dela stat.

învăţătorii aleşi vor fi datori să conducă in 
Dumineci şi sărbători copiii la biserică şi să cânte 
cu ei la sf. liturgie.

Concurenţii au să-şi trimită cererile, instru
ite conform normelor in vigoare, în terminul 
deschis subsemnatului oficiu protopresbiteral, şi 
înainte de alegere să se presinte poporului în 
biserică spre a i cunoaşte.

In înţelegere cu comitetele parohiale con- 
cernente.

S e b e ş ,  15 Iulie 1921.
Oficiul protopresbiteral al Sebeşului.

Herglu Medean,
protopop.
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